

04.04.1944 г. в районе деревни Патюги бои вели 30-я и 8-я гвардейские стрелковые дивизии 10-й гвардейской армии. В одной из них сражался отец.

Отец был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Прокопий Поликарпович с фронта посылал маме письма. Став школьницей, я читала их, но, к сожалению, эти письма не сохранились. Я помню только отдельные мысли. В одном из них он просил маму о том, что если родится сын, то назвать его Сашей, а если дочь – ВалеЙ.

Он описывал в своих письмах то, как участвовал в сражениях; сколько было задержано им немцев и сколько убитых...



Мама была беременна, когда отец ушел на фронт. Моя фотография не дошла до него. Он так и не смог меня увидеть точно так же, как и я его...

Моя мама, Корнилова Евдокия Николаевна, родилась в Курганской области, в деревне Степановка Щучанского района, 18.03.1909 г. Это по паспорту, но фактически 14.03.1911 г., так как раньше паспортов не было, ей выдали справку о рождении, добавив еще 2 года.

Жизнь у мамы была тяжелая, ее мама рано умерла, осталось семеро детей у отца. Поэтому она закончила только 2 класса, и ей пришлось рано пойти работать. Работала в колхозе сви-наркой, потом на железной дороге укладывала рельсы. В 1939 году переехала в Челябинск и поступила на опытный Челябинский тракторный завод. По рассказам мамы, они с отцом жили на квартире, а когда отца взяли на фронт, ей дали двенадцатиметровую комнату на двух хозяев в двухэтажном доме барачного типа. Когда я подросла и окончилась война, поселенцам дали другую комнату, а наша семья осталась в этой комнате.

Мама работала на ЧТЗ. В декабре 1941 года мне было 7 месяцев, и отец меня еще ни разу не видел. Маме пришлось отдать меня в ясли, так как шла война и надо было работать. Мама работала в литейном цехе разнорабочей, возила литье на вагонетках для изготовления снарядов и деталей.

И.В. Сталин звонил на завод и давал задания директору И.М. Зальцману. Тот приходил в цех и просил рабочих работать дольше по времени, поэтому приходилось недолго спать в цехе, а потом снова работать.

Маме тяжело было прокормить меня, так как молока у нее не было, одежды тоже, купить еду было не на что. Она была вынуждена попросить у директора И.М. Зальцмана выписать талоны на молоко. Маме выдали талоны на 0,5 л. молока, на шубку и валенки для меня. Мама очень часто вспоминала и благодарила директора и мне часто говорила, что И.М. Зальцман – мой спаситель. Он во время войны даже нашел время прийти в ясли и посмотреть, как воспитываются дети.

Мама все это время ждала отца. Замуж она так и не вышла. Она мне говорила, что отец у нас очень хороший и добрый. И после войны мама работала на заводе до самой пенсии. У нее много грамот, благодарностей, медалей. Одна из них вручена 24 июня 1946 года: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.».

Мама была очень добрая, внимательная доброжелательная, несмотря на то, что у нее была тяжелая жизнь. У нее на фронте погибли три брата, у одного из братьев остались трое детей. Моя мама взяла их к себе в комнату, где мы жили